

# 宁波知名早餐店 纷纷涨价 大多数单品均涨了1元

“酱油馄饨加干拌阳春面是我最喜欢的早餐组合，以前两样价格共13元，现在涨至15元，每个单品均涨了1元。”最近，光顾家门口“味一早餐”的市民王先生付款时发现，早餐店的价格牌已换成“2023年11月版”——馄饨、阳春面、生煎、小笼包、大排面等品类提价，大多数涨价0.5元至3元不等，其中涨价1元的单品最多。

而上一次“味一早餐”整体提价还是2019年10月。除了“味一早餐”，“天天锅贴王”等知名早餐店也于今年11月更新了价格牌，涨幅与味一早餐颇为相似。



吃早餐的宁波市民。

“味一早餐”贴在门口的提价通知。

## 1 “提价缘于房租、人工等成本上涨”

“接总公司通知，由于房租、劳动力及各项成本上涨，为保证各类产品质量，本市所有门店从11月初对多类产品价格进行调整，敬请谅解。”在“味一早餐”多家门店的玻璃门上，都贴着这样一张黄色通知，店内墙壁上也有类似提醒。

作为宁波老底子的知名早餐店，“味一早餐”在宁波市区有10余家门店。从今年11月初起，各门店均更新了价格牌。

记者对比“味一早餐”的“2019年10月版”和“2023年11月版”价格牌发现，鲜肉锅贴由原来的1.5元/个调整为2元/个或5元/3个，鲜肉中包价格由2.5元/个调整为3元/个，馄饨、豆沙圆子、蛋汤圆子、紫菜蛋丝汤、阳春面、烤麸面等分别涨价1元，鲜肉小笼包由10元/笼涨至12元/

笼，青菜肉丝炒年糕、青菜蛋炒饭等由12元涨到15元。不涨的单品只有荷包蛋，为2元/个。

12月7日上午，记者来到鼓楼附近的“天天锅贴王”核实提价情况发现，该店在10月下旬就贴出了“提价通知”，提价理由为“各类原材料成本及劳动力价格上涨”。其中，锅贴由1.5元/个涨至2元/个，阳春面、馄饨、小笼包等主流产品价格也涨了1元至3元不等。店内营业员告诉记者：“我们是今年11月提价的，已经有一个多月了。”

“我们的人工成本年年涨，还有房租，一家店的年租金要40万元。”“味一早餐”一家门店的店主坦言，上一次提价还是2019年，4年多过去了，如果不提价就无法消化营业成本的上漲，“提价也是总公司经过综合权衡之后才慎重决定的。”

## 2 “涨价后，对客流造成了一定影响”

“味一早餐”“天天锅贴王”等宁波知名老店，在一定程度上代表着宁波的早餐特色，拥有较高的人气。这些知名早餐店从11月起提价，对客流影响几何？

在采访过程中，多家店主坦言：“涨价后，对客流多多少少还是有些影响。”

有店主表示，长期以来形成的价格体系出现新变动，会让一些消费者一下子不适应，有一个调整过程。“有的人会点得少一些，比如，以前生煎配紫菜蛋丝汤的，现在可能汤就不点了，抱怨两三句也是常有的事。”该店主说。

针对早餐店提价，顾客评价不一，有褒有贬。

网友“小姐姐”表示：“看到涨价

的第一反应肯定是心里小咯噔一下，毕竟早餐的消费标准又提高了，以前那种又好又便宜的早饭去哪里了？”

“上次涨价是因为猪肉价格涨到一公斤60多元，但猪肉价格降到一公斤20元左右的时，也没见早餐店降过价。”有网友评论，“当然了，时隔4年才调价，间隔时间也挺长了。市场经济嘛，大家可以自由选择。”

也有网友认为，甬城部分早餐店涨价，可能是因为门店重新装修等缘故。

综合大多数网友发表的看法，大家普遍认为，早餐店明码标价，如果消费者觉得贵，可以不去消费。

记者 周晖

## 上海银行荣膺第一财经金融价值榜——“年度养老金融子榜单TOP10”殊荣

在11月24日举行的“2023第一财经金融价值峰会”上，上海银行凭借25年匠心秉承的“美好生活”为老服务品牌，荣膺“年度养老金融子榜单TOP10”殊荣。

本届第一财经金融价值榜集聚智库和专家合力，权威客观反映中国金融行业产品和服务价值，提供具有行业权威性及导向性的竞争力排名榜单。此次获奖，体现了行业权威媒体对上海银行养老金融服务品牌综合金融价值的高度认可。



### 专业服务 专属产品放心

针对老年客户，上海银行量身定制专属“美好生活”借记卡，推出养老客户专享9项费用全免；基于养老客户“安全、稳健”的金融服务需求，推出起存点低、产品期限多的专属存款，以及“美好生活”金条；创设风险等级较低的理财产品；形成了风格稳健、品种较丰富的养老金融产品，满足养老资产的有效配置需求。

### 贴心陪伴 为老服务暖心

为加大金融为老服务贴合度与延伸度，上海银行从老年客群需求出发，组织专人对接扩大设立100家“美好生活工作室”，以此为载体常态化累计开展“美好生活在您身边”公益助老活动约800场，为老年居民提供更直接的“家门口”金融服务便利。

上海银行将始终“致力成为养老金融服务专家”，以客户为中心，以专业化、品牌化发展理念，通过整合资源、科技赋能等手段，持续提升养老金融服务水平；始终以“专业、可信赖、有温度、有情怀”的使命担当，践行金融为民的初心承诺，助力人民群众乐享美好生活。 上 轩

### 简智为您 科技助老贴心

围绕“安全、简单、好用”的目标，上海银行持续推进“美好生活”专版手机银行，在页面信息展示、功能布局、流程体验等多维度不断升级。基于虚拟人技术，推出手机银行数字员工服务。老年客户通过语音就可完成查账、转账等金融服务，打造温暖无限、陪伴可期的使用体验。据悉，目前专版月活客户超过50万户，许多老年客户从美好生活版开始走进丰富多彩的手机银行世界。

### 点滴用心 增值服务舒心

上海银行还着力为老人搭建丰富的生活便利服务圈。近年来，该行利用社会养老产业资源和社会服务资源，围绕老年客户医、食、住、行等养老生活需求，精心甄选优质“银发合作伙伴”，搭建非金融的养老生活服务平台，整合升级推出“美好+”权益体系，打造囊括购物、美食、戏曲、健康等品类丰富的权益活动，覆盖年度节日，推出主题回馈关爱活动，为老年客户美好生活提供金融实惠和暖心关爱。

## 上海银行“上行惠相伴”

### 荣获2021-2022年度上海金融创新奖二等奖

近日，上海银行“上行惠相伴线上普惠金融服务平台”荣获上海金融创新奖二等奖，获得上海市人民政府表彰。

上海金融创新奖由上海市人民政府颁发，旨在表彰为上海金融服务创新、金融环境优化、国际金融中心建设做出突出贡献的机构，是国内首个聚焦金融创新领域的省部级政府奖项。

为更好服务普惠、发展普惠，上海银行推出小微企业“一站式”普惠金融服务平台“上行惠相伴”，以更丰富的金融产品，打造普惠金融服务生态圈，构建数字化的“1+4+X”服务体系：“1”个统一入口，集普惠重点产品“宣传、展示、申请、办理”于一体，客户在线享服务；“4”大小微快贷

产品体系，适配不同阶段、行业小微客户金融需求，并结合区域经济特征，创设属地化特色产品；“X”项非融资类产品，提供不止于信贷的综合金融服务，全方位满足企业经营需求。

截至2023年9月，“上行惠相伴”平台已对接76个部门及渠道，累计接收并受理近13.5万笔业务申请，面向小微企业累计发放普惠贷款超680亿元。

未来上海银行将继续依托科技赋能，提高金融创新能力，不断增强服务实体经济能力，为小微企业提供快捷、高效、安全的普惠金融服务，为推动上海国际金融中心建设向更高能级迈进做出更大贡献。

上 轩